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Montageanleitung

Notice de montage
Installatievoorschrift
Istruzioni per il montaggio

ViB
LF16RH560
LF26RH560 | 3x
LF16RG270| 2x
LF26RG270| 3x

VIB a b c d e
LF16RH560 | 1000 860 | 500 | 245 | 570
LF26RH560 | 1200 | 1060 | 700 | 245 | 570
LF16RG270 | 1000 860 | 500 | 239 | 467
LF26RG270 | 1200 | 1060 | 700 | 239 | 467
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Diese Anleitung sorgféltig lesen. Nur dann kénnen Sie Ihr Gerat
sicher und richtig bedienen. Die Gebrauchs- und Montageanlei-
tung flr einen spéateren Gebrauch oder fiir Nachbesitzer aufbe-
wahren.

Das Gerat nach dem Auspacken priifen. Bei einem Transport-
schaden nicht anschlieBen.

Nur bei fachgerechtem Einbau entsprechend der Montageanlei-
tung ist die Sicherheit beim Gebrauch gewahrleistet. Der Installa-
teur ist flr das einwandfreie Funktionieren am Aufstellungsort
verantwortlich.

Die Breite der Dunstabzugshaube muss mindestens der Breite der
Kochstelle entsprechen.

Far die Installation mussen die aktuell gultigen Bauvorschriften
und die Vorschriften der 6rtlichen Strom- und Gasversorger
beachtet werden.

A\ Erstickungsgefahr!

Verpackungsmaterial ist flir Kinder geféhrlich. Kinder nie mit Ver-
packungsmaterial spielen lassen.

A\ Stromschlaggefahr!

Bauteile innerhalb des Geréates kdnnen scharfkantig sein. Das
Anschlusskabel kann beschédigt werden. Anschlusskabel wéh-
rend der Installation nicht knicken oder einklemmen.

Die Trennung des Geréates vom Stromnetz muss jederzeit mog-
lich sein. Das Gerat darf nur an eine vorschriftsmaBig installierte
Schutzkontakt-Steckdose angeschlossen werden. Falls der Ste-
cker nach dem Einbau nicht mehr erreichbar ist oder bei einem
erforderlichen Festanschluss, muss installationsseitig eine allpo-
lige Trennvorrichtung mit einem Kontaktabstand von mind.

3 mm vorhanden sein. Nur eine Elektrofachkraft darf den
Festanschluss ausfiihren. Wir empfehlen einen Fehlerstrom-
schutzschalter (FI-Schalter) im Stromkreis der Gerateversor-
gung zu installieren.

A\ Brandgefahr!

Die Fettablagerungen im Fettfilter kénnen sich entziinden. Die
vorgegebenen Sicherheitsabstdnde missen eingehalten wer-
den, um einen Hitzestau zu vermeiden. Beachten Sie die Anga-
ben zu Ihrem Kochgerat. Werden Gas- und Elektro-Kochstellen
zusammen betrieben, gilt der gr6Bte angegebene Abstand.

Der Abstand zur Wand oder zum Hochschrank muss mind.
500 mm auf beiden kurzen Seiten des Geréates betragen.

Die Fettablagerungen im Fettfilter kdnnen sich entziinden. In der
Nahe des Gerétes nie mit offener Flamme arbeiten (z.B. flambi-
eren). Geréat nur dann in der Nahe einer Feuerstétte fir feste
Brennstoffe (z.B. Holz oder Kohle) installieren, wenn eine
geschlossene, nicht abnehmbare Abdeckung vorhanden ist. Es
darf keinen Funkenflug geben.

A\ Verletzungsgefahr!

Bauteile innerhalb des Gerates kdnnen scharfkantig sein.
Schutzhandschuhe tragen.

Ist das Gerét nicht ordnungsgeman befestigt, kann es herabfal-
len. Alle Befestigungselemente missen fest und sicher montiert
werden.

Das Gerét ist schwer. Zum Bewegen des Gerétes sind
2 Personen erforderlich. Nur geeignete Hilfsmittel verwenden.

Veranderungen am elektrischen oder mechanischen Aufbau
sind geféhrlich und kénnen zu Fehlfunktionen fuhren. Keine Ver-
anderungen am elektrischen oder mechanischen Aufbau durch-
fuhren.

Das Gerét ist sehr schwer. Das Gerat darf nicht direkt in die
Gipskartonplatten oder &hnliche Leichtbaustoffe montiert wer-
den. Fir die ordnungsgeméaBe Montage, ein ausreichend stabi-
les, an die baulichen Gegebenheiten und das Gerategewicht
angepasstes Material verwenden.

Sturzgefahr beim Arbeiten am Gerét. Standsichere Stehleiter
benutzen.

A Kippgefahr!

Das Gerét ist sehr schmal und kann leicht umkippen. Gerat nicht
aufrecht auf den Boden stellen. Gerét flach auf den Boden legen.

Allgemeine Hinweise

Achtung!

Gerateschaden

Die Oberflachen des Gerates sind empfindlich. Bei der Installation
Beschadigungen vermeiden.

Elektrischer Anschluss

A\ Stromschlaggefahr!

Bauteile innerhalb des Geréates kénnen scharfkantig sein. Das
Anschlusskabel kann beschadigt werden. Anschlusskabel wéh-
rend der Installation nicht knicken oder einklemmen.
Die erforderlichen Anschlussdaten stehen auf dem Typenschild
am Gerét.
Dieses Gerét entspricht den EG-Funkentstérbestimmungen.
Nur ein konzessionierter Fachmann darf das Geréat anschlieBen.
Das Gerat muss gemaB der neuesten IEE-Richtlinien (Institution
of Electrical Engineers) installiert werden. Bei Falschanschluss
kann das Geréat beschadigt werden.
Vergewissern Sie sich, dass der Spannungswert des Stromnetzes
mit dem angegebenen Wert auf dem Typenschild Ubereinstimmt.
Stellen Sie sicher, dass das Stromnetz ordnungsgemaf geerdet
ist und die Sicherung und das Kabel- und Leitungssystem des
Gebéaudes fir die elektrische Leistung des Gerates ausreichend
dimensioniert ist.
Wenn Sie das Anschlusskabel verlegen, folgende Punkte beach-
ten:

Kabel nicht einklemmen oder quetschen.

Kabel von scharfen Kanten fernhalten.

Kabel nicht in Kontakt mit Teilen bringen, die Temperaturen von

mehr als 50°C tber Raumtemperatur erreichen kdnnen.
Das Gerét entspricht der Schutzklasse 1 und darf nur mit Schutz-
leiter-Anschluss betrieben werden.
Bei allen Montagearbeiten muss das Gerat spannungslos sein.
Der BerUhrungsschutz muss durch den Einbau gewahrleistet sein.
Nur ein konzessionierter Fachmann darf das Geréat anschlieBen.

Far ihn gelten die Bestimmungen des regionalen Elektrizitatsver-
sorgers.

Anschlussleitung ohne Schutzkontakt-Stecker

In der Installation muss ein allpoliger Trennschalter mit mindes-
tens 3 mm Kontaktéffnung vorhanden sein. Phase- und Neutral-
(“Null-*) Leiter der Anschlussleitung identifizieren. Bei Falschan-
schluss kann das Gerat beschadigt werden.

Anschluss an Nennspannung 220-240V. Die Adern der Netzan-
schlussleitung entsprechend der Farbcodierung anschlieBen:
griin-gelb = Schutzleiter @, blau = (Null) Neutral-Leiter, braun =
Phase (AuBenleiter).

Installation vorbereiten
Decke uberpriifen

Die Decke muss eben, waagerecht und ausreichend tragfahig
sein.

Das max. Gewicht der Dunstabzugshaube ist je nach Gerat
unterschiedlich.

VIB Gewicht
LF16RH560 35 kg
LF26RH560 39 kg
LF16RG270 40 kg
LF26RG270 45 kg

GeratemaBe und Sicherheitsabsténde
GeratemalBe beachten. (Bild A)
Sicherheitsabsténde beachten. (Bild B)

Falls die Installationsanweisungen des Gaskochgerats einen
abweichenden Abstand vorgeben, immer den gréBeren Abstand
beriicksichtigen.



Decke vorbereiten

Hinweise
Fir die Befestigung der Dunstabzugshaube ist ein geeignetes
Untergerust erforderlich, das fest in der Betondecke fixiert ist.

Die Deckenliftung nicht direkt in die Gipskartonplatten (oder
ahnliche Leichtbaustoffe) der abgehangten Decke montieren.

Far die ordnungsgemaBe Montage, ein ausreichend stabiles, an
die baulichen Gegebenheiten und das Gerategewicht angepass-
tes Material verwenden.

1. Bohrungen mit Hilfe der Bohrschablone anzeichnen.

2. Abhangig von dem Material der Decke Bohrungen fiir Befesti-
gungsschrauben und Sicherungsschraube mit einem entspre-
chend geeignetem Durchmesser herstellen.

3. Abhangig von dem Material der Decke Schrauben flr die Geré-
teauthangung auswahlen.

Hinweis: Flr die Befestigung in einer Betondecke sind Schrau-
ben im Lieferumfang enthalten. Fir die Befestigung in einer Holz-
decke geeignete Schrauben auswahlen. Bei der Wahl der
Schrauben das Gerategewicht und die Holzart der Decke beach-
ten.

4. Schrauben fir die Gerateaufhdngung anschrauben, aber nicht
vollstédndig einschrauben.

Gerét vorbereiten

Hinweis: Abschnitt Elektrischer Anschluss in Kapitel Allge-

meine Hinweise beachten.

1. Filterabdeckung mit zwei Handen greifen und &ffnen. (Bild 1a)

2. Metallfettfilter entfernen.

3.6 Schrauben komplett 16sen. (Bild 1b)

4.2 Schrauben nur halb I&sen. (Bild 1¢)
Hinweis: Die Schrauben nicht I6sen, die nicht zur Befestigung
des Abdeckblechs dienen.

5. Abdeckblech entfernen.

6. Aktivkohlefilter auf Metallfettfilter montieren. (Bild 2)

Stromanschluss vorbereiten
1.3 Schrauben Iésen. (Bild 4)
2. Abdeckung entfernen.

3. Listerklemme abziehen.

Gerat montieren

A\ Verletzungsgefahr!

Bauteile innerhalb des Gerates kénnen scharfkantig sein. Schutz-
handschuhe tragen.

A\ Verletzungsgefahr!

Das Gerat ist schwer. Zum Bewegen des Gerates sind 2 Personen
erforderlich. Nur geeignete Hilfsmittel verwenden.

Gerat aufhangen

1. Bei einer Montage ohne Rahmen: Sicherstellen, dass der Ka-
belanschluss in der Decke direkt Gber der Offnung im Geratege-
h&use positioniert ist. Bei Bedarf Stromkabel in der Decke bis zur
gewlnschten Position verlegen. (Bild 3a)

2. Stromkabel durch die Offnung fiihren.

3. Gerét mit Hilfe von 2 Personen anheben und an die Decke dri-
cken, so dass die zuvor angebrachten Befestigungsschrauben
durch die Schlussellécher ragen. (Bild 3a)

4. Gerat bis zum Anschlag verschieben. (Bild 3b)
5. Schrauben fir die Gerateaufhdngung vollstandig einschrauben.
6. Sicherungsschraube befestigen. (Bild 3c)

Gerat anschlieBen

Stromanschluss herstellen

Hinweis: FUr den korrekten Sicherungswert sieche Gesamtan-
schlussleistung (in Watt) auf dem Typenschild des Gerétes.
1. Stromanschluss herstellen.

2. Lusterklemme befestigen.

3. Abdeckung mit 3 Schrauben befestigen.

Hinweis: Bei erforderlichem Festanschluss Abschnitt Elektri-
scher Anschluss in Kapitel Allgemeine Hinweise beachten.

Abdeckblech und Metallfettfilter montieren

1. Abdeckblech in die beiden halb gelésten Schrauben einhéngen.
(Bild 5a)

2. Alle Schrauben festziehen. (Bild 5b)

3. Metallfettfilter mit montiertem Aktivkohlefilter einsetzen.

4. Gasdruckfedern einhangen. (Bild 5c)

Gerat demontieren

A\ Verletzungsgefahr!

Das Gerat ist schwer. Zum Bewegen des Gerates sind 2 Personen

erforderlich. Nur geeignete Hilfsmittel verwenden.

1. Gerat vom Stromnetz trennen.

2. Filterabdeckung mit zwei Handen greifen und 6ffnen.
Hinweis: Sicherstellen, dass die Filterabdeckung nicht ruckartig
herunterklappt.

3. Metallfettfilter entfernen.

4. Abdeckblech demontieren.

5. Stomanschluss trennen.

6. Gerat mit Hilfe einer zweiten Person vor dem Herunterfallen si-
chern.

7. Sicherungsschraube I6sen.

8. Schrauben fir die Gerateaufhangung leicht I6sen, aber nicht voll-
sténdig I6sen.

9. Gerat mit Hilfe von 2 Personen abnehmen.



Lire attentivement ce manuel. Ce n'est qu'alors que vous pourrez
utiliser votre appareil correctement et en toute sécurité. Conserver
la notice d'utilisation et de montage pour un usage ultérieur ou
pour le propriétaire suivant.

Controler I'état de I'appareil aprés I'avoir déballé. Ne pas le
raccorder s'il présente des avaries de transport.

La sécurité de I'appareil a 'usage est garantie s'il a été encastré
conformément a la notice de montage. Le monteur est
responsable du fonctionnement correct sur le lieu ou l'appareil est
installé.

La largeur de la hotte aspirante doit équivaloir a celle de la table
de cuisson.

L’installation doit avoir lieu en respectant les prescriptions
actuellement en vigueur dans le batiment, ainsi que les
prescriptions publiées par les compagnies distributrices
d’électricité et de gaz.

A\ Risque d'asphyxie !

Le matériel d'emballage est dangereux pour les enfants. Ne

permettez jamais aux enfants de jouer avec les matériaux
d’emballage.

A\ Risque de choc électrique !

Des piéces a l'intérieur de I'appareil peuvent présenter des
arétes vives. Il y a risque d'endommagement du cable
d'alimentation. Pendant l'installation, veiller a ne pas plier ni
coincer le cable d’'alimentation.

Il doit étre possible de séparer l'appareil du réseau électrique a
tout moment. L'appareil doit uniquement étre raccordé a une
prise de courant de sécurité installée de maniere réglementaire.
Si la prise n'est plus accessible aprés montage ou si un
raccordement fixe est indispensable, il faut prévoir coté secteur
un dispositif de coupure omnipolaire avec un écartement des
contacts d'au moins 3 mm. Le raccordement fixe est
exclusivement réservé a un électricien qualifié. Nous vous
recommandons d'installer un disjoncteur différentiel (interrupteur
Fl) dans le circuit d'alimentation de I'appareil.

A Risque d’incendie !

Les dépbts de graisse dans le filtre a graisse peuvent
s'enflammer. Les distances de sécurité indiquées doivent étre
respectées, afin d'éviter une accumulation de chaleur.
Respecter les indications relatives a votre appareil de cuisson.
Si votre table de cuisson combine des foyers gaz et électrique,
I’écart maximal s’applique.

La distance par rapport a la paroi ou au meuble haut doit étre
d'au moins 500 mm sur les deux cétés courts de I'appareil.

Les dépbts de graisse dans le filtre a graisse peuvent
s'enflammer. Ne jamais travailler avec une flamme nue a
proximité de I'appareil (par ex. flamber). N’installer 'appareil a
proximité d’'un foyer a combustibles solides (par ex. bois ou
charbon) qu’en présence d’un couvercle fermé et non amovible.
Aucune projection d’étincelles ne doit avoir lieu.

A\ Risque de blessure !

Des piéces a l'intérieur de I'appareil peuvent présenter des
arétes vives. Porter des gants de protection.

Si I'appareil n'est pas correctement fixé, il peut tomber. Tous les
éléments de fixation doivent étre montés solidement et de fagon
sQre.

L'appareil est lourd. 2 personnes sont nécessaires pour
déplacer I'appareil. Utiliser exclusivement des moyens
appropriés.

Des modifications sur la construction électrique ou mécanique
sont dangereuses et peuvent conduire a des
dysfonctionnements. Ne pas effectuer des modifications sur la
construction électrique ou mécanique.

L'appareil est tres lourd. L'appareil ne doit pas étre directement
monté dans les placoplatres ou autres matieres légeres
similaires Pour garantir un montage correct, utiliser un matériau
suffisamment stable et adapté a la situation de construction et
au poids de l'appareil.

Risque de chute lors des travaux sur l'appareil. Utiliser un
escabeau stable.

A\ Risque de basculement !

Cet appareil est trés étroit et peut facilement basculer. Ne pas
déposer I'appareil debout sur le sol. Poser I'appareil a plat sur le
sol.

Consignes générales

Attention !
Dommage de I'appareil

Les surfaces de I'appareil se peuvent facilement se rayer. Lors de
l'installation, évitez de les endommager.

Branchement électrique
A\ Risque de choc électrique !

Des piéces a l'intérieur de I'appareil peuvent présenter des arétes
vives. Il y a risque d'endommagement du cable d'alimentation.
Pendant l'installation, veiller a ne pas plier ni coincer le cable
d’alimentation.

Les données de raccordement nécessaires se trouvent sur la
plaque signalétique sur I'appareil.

Cet appareil est conforme aux dispositions CE régissant
I'antiparasitage.

Seul un spécialiste agréé est habilité a raccorder I'appareil.
L'appareil doit étre installé conformément aux derniéres directives
IEE (Institution of Electrical Engineers). L'appareil risque d'étre
endommagé en cas d'erreur de branchement.

Assurez-vous que la tension d'alimentation concorde avec la
valeur indiquée sur la plagque signalétique.

Veillez a ce que le réseau électrique soit correctement mis a la
terre et que le fusible et le systeme de cables et de lignes du
batiment soient suffisamment dimensionnés pour la puissance
électrique de l'appareil.

Lors de la pose du céble d'alimentation, respectez les points
suivants :

Ne pas pincer ou écraser le céble.
Eloignez le céble des arétes coupantes.

Le cable ne doit pas entrer en contact avec des éléments
pouvant atteindre des températures de plus de 50°C au-dessus
de la température ambiante.
L'appareil répond a la classe de protection 1 et doit uniquement
étre utilisé avec une prise a conducteur de protection.
Pour tous les travaux de montage, I'appareil doit étre mis hors
tension.
L'encastrement doit garantir la protection contre les contacts
accidentels.
Seul un spécialiste agréé est habilité a raccorder l'appareil. Il doit
appliquer les réglementations du fournisseur d'électricité régional.

Cable de raccordement sans fiche avec terre

Un sectionneur omnipolaire avec un interstice d'ouverture de
contact d'au moins 3 mm doit étre présent dans l'installation.
Identifiez le conducteur de phase et le conducteur neutre de la
ligne de raccordement. L'appareil risque d'étre endommageé en
cas d'erreur de branchement.

Raccordement de la tension nominale 220-240 V. Raccordez les
fils du cable de raccordement au secteur conformément au code
de couleurs : vert-jaune = conducteur de protection @, bleu =
neutre, marron = phase (conducteur extérieur).

Préparer I'installation
Vérifier le plafond

Le plafond doit étre plat, horizontal et offrir une portance
suffisante.

Le poids max. de la hotte aspirante varie selon chaque appareil.

Référence appa- Poids

reil

LF16RH560 35 kg
LF26RH560 39 kg
LF16RG270 40 kg
LF26RG270 45 kg




Dimensions de I'appareil et distances de sécurité
Tenir compte des dimensions de I'appareil. (fig. A)
Respecter les distances de sécurité. (fig. B)

Si les instructions d'installation de I'appareil de cuisson au gaz
spécifient une distance différente, tenir toujours compte de la plus
grande distance.

Préparer le plafond

Remarques

La fixation de la hotte aspirante nécessite un béti inférieur
approprié solidement fixé dans le plafond en béton.

Ne pas monter I'aérateur de plafond directement dans les
placoplatres (ou autres matieres Iégéres) du plafond surbaissé.

Pour garantir un montage correct, utiliser un matériau
suffisamment stable et adapté a la situation de construction et
au poids de l'appareil.

1. Tracez les pergages a 'aide du gabarit de percage.

2.Réaliser des pergages pour les vis de fixation et les vis de
sécurité selon le matériau du plafond avec un diamétre approprié
correspondant.

3.Choisissez les vis pour I'accrochage de I'appareil en fonction du
matériau du plafond.

Remarque : Des vis sont incluses dans la livraison pour la
fixation dans un plafond en béton. Sélectionnez les vis
appropriées pour la fixation dans un plafond en bois. Tenez
compte du poids de I'appareil et du type de bois lors de la
sélection des vis.

4. Vissez les vis pour I'accrochage de I'appareil, mais sans les
visser a fond.

Préparation de I'appareil

Remarque : Observer le paragraphe Branchement électrique

au chapitre Remarques d'ordre général.

1. Saisir le capot du filtre a deux mains et I'ouvrir. (fig.1a)

2. Retirer le filtre a graisse métallique.

3.Desserrer complétement les 6 vis. (fig.1b)

4.Desserrer 2 vis seulement a moitié. (fig.1c)
Remarque : Ne pas desserrer les vis qui servent a la fixation de
la téle de protection.

5. Retirer la tole de protection.

6. Monter le filtre & charbon actif sur le filire & graisse
métallique (fig.2)

Préparer le raccordement électrique

1. Desserrer 3 vis. (fig.4)

2. Retirer le couvercle.

3. Retirer les dominos.

Monter I'appareil

A\ Risque de blessure !

Des piéces a l'intérieur de I'appareil peuvent présenter des arétes

vives. Porter des gants de protection.

A\ Risque de blessure !

L'appareil est lourd. 2 personnes sont nécessaires pour déplacer

I'appareil. Utiliser exclusivement des moyens appropriés.

Accrocher I'appareil

1. En cas de montage sans cadre : s'assurer que le raccord de
cable dans le plafond est positionné directement au-dessus de
I'ouverture dans le boitier de I'appareil. Si nécessaire, acheminer
le cordon d'alimentation dans le plafond jusqu'a la position
souhaitée. (fig.3a)

2.Passer le cable électrique a travers l'ouverture.

3.Soulever 'appareil avec l'aide de 2 personnes, puis appuyer sur
le plafond de maniere a ce que les vis de fixation précédemment
appliquées s'insérent dans les trous de serrure. (fig.3a)

4.Poussez I'appareil jusqu'en butée. (fig.3b)

5.Visser a fond les vis pour I'accrochage de I'appareil.

6. Fixer les vis de sécurité. (fig.3c)

Brancher I'appareil
Réaliser le raccordement électrique

Remarque : Pour connaitre la valeur des fusibles correcte,
consultez la puissance totale de raccordement (en Watts) sur la
plaque signalétique de I'appareil.

1. Réaliser le raccordement électrique.

2. Relier les dominos.

3.Fixer le cache avec 3 vis.

Remarque : Si un branchement fixe est requis, observez le

paragraphe Branchement électrique au chapitre Remarques
d'ordre général.

Monter la plaque de recouvrement et le filtre a

graisse meétallique

1. Suspendre la téle de protection sur les deux vis & moitié vissées.
(fig.5a)

2. Serrer toutes les vis. (fig.5b)

3. Mettre en place le filtre a graisse métallique avec le filtre a
charbon actif monté.

4. Accrocher les ressorts a gaz. (fig.5c)

Démonter I'appareil

A\ Risque de blessure !

L'appareil est lourd. 2 personnes sont nécessaires pour déplacer

I'appareil. Utiliser exclusivement des moyens appropriés.

1. Débrancher I'appareil du réseau électrique.

2. Saisir le capot du filtre 2 deux mains et l'ouvrir.
Remarque : S'assurer que le couvercle du filtre ne s'abaisse pas
par a-coups.

3. Retirer le filtre a graisse métallique.

4.Démonter la plaque de recouvrement.

5. Débrancher I'alimentation électrique.

6. Maintenez I'appareil a I'aide d'une deuxieme personne pour ne
pas qu'il tombe.

7. Desserrez la vis de sécurité.

8.Desserrer légérement les vis pour les éléments d'accrochage de
l'appareil, sans les desserrer a fond.

9. Retirez I'appareil a 2 personnes.



Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door. Alleen dan kunt u
uw apparaat goed en veilig bedienen. Bewaar de
gebruiksaanwijzing voor later gebruik of om door te geven aan een
volgende eigenaar.

Controleer het apparaat na het uitpakken. Niet aansluiten in geval
van transportschade.

De veiligheid is alleen gewaarborgd bij een deskundige montage
volgens de montagehandleiding. De installateur is
verantwoordelijk voor een goede werking op de plaats van
opstelling.

De breedte van de afzuigkap moet minstens overeenkomen met
de breedte van het kooktoestel.

Bij de installatie moeten de actuele geldige bouwvoorschriften en
de voorschriften van de plaatselijke stroom- en gasleverancier in
acht worden genomen.

A\ Verstikkingsgevaar!

Verpakkingsmateriaal is gevaarlijk voor kinderen. Kinderen nooit
met verpakkingsmateriaal laten spelen.

/A Gevaar van een elektrische schok!

Bepaalde onderdelen in het toestel kunnen scherpe randen
hebben. Hierdoor kan de aansluitkabel beschadigd raken.
Aansluitkabel niet knikken of afklemmen bij de installatie.

Het apparaat moet op elk gewenst moment van de stroom
kunnen worden afgesloten. Het mag alleen op een geaarde
contactdoos worden aangesloten die volgens de voorschriften is
geinstalleerd. Wanneer de stekker na het inbouwen niet meer
bereikbaar is of er een vaste aansluiting is vereist, moet de
installatie worden voorzien van een stroomonderbreker met een
contactopening van minstens 3 mm. De vaste aansluiting mag
alleen door een elektricien worden aangelegd. Wij adviseren
een aardlekschakelaar (Fl-schakelaar) in de stroomkring naar
het apparaat te installeren.

A\ Risico van brand!

De vetafzettingen in het vetfilter kunnen ontbranden. Om
warmteophoping te voorkomen dienen de voorgeschreven
veiligheidsafstanden te worden aangehouden. Houd u aan de
aanwijzingen voor uw kookapparaat. Wanneer gas- en
elekirische kookapparaten samen worden gebruikt, geldt de
grootste aangegeven afstand.

De afstand tot de muur of de hoge kast moet voor beide korte
kanten van het apparaat minstens 500 mm bedragen.

De vetafzettingen in het vetfilter kunnen ontbranden. In de buurt
van het apparaat nooit werken met een open vlam (bijv.
flamberen). Het apparaat alleen in de buurt van een vuurbron
voor vaste brandstoffen (bijv. hout of kolen) installeren wanneer
er een afgesloten, niet verwijderbare afscherming aanwezig is.
Er mogen geen vonken wegspringen.

A\ Risico van letsel!
Bepaalde onderdelen in het toestel kunnen scherpe randen
hebben. Veiligheidshandschoenen dragen.

Is het toestel niet naar behoren bevestigd, dan kan het naar
beneden vallen. Alle bevestigingsschroeven moeten vast en
veilig worden gemonteerd.

Het toestel is zwaar. Er zijn twee personen nodig om het

apparaat te bewegen. Alleen geschikte hulpmiddelen gebruiken.

Wijzigingen aan de elektrische of mechanische opbouw zijn
gevaarlijk en kunnen leiden tot functiestoringen. Geen
wijzigingen aan de elektrische of mechanische opbouw
aanbrengen.

Het apparaat is erg zwaar. Het apparaat mag niet direct in
gipskartonplaten of gelijksoortig licht bouwmateriaal worden
gemonteerd. Voor een juiste montage dient u materiaal te
gebruiken dat voldoende stabiel en aangepast is aan de
bouwkundige situatie en het gewicht van het materiaal.

Risico van vallen tijdens het werk aan het apparaat. Stabiele
ladders gebruiken.
A Kantelgevaar!

Het apparaat is zeer smal en kan gemakkelijk omkantelen.
Apparaat niet rechtop op de bodem plaatsen. Apparaat viak op de
bodem leggen.

Algemene aanwijzingen

Attentie!

Schade aan het apparaat

De oppervlakken van het apparaat zijn gevoelig. Voorkom
beschadiging tijdens de installatie.

Elektrische aansluiting

A\ Gevaar van een elektrische schok!

Bepaalde onderdelen in het toestel kunnen scherpe randen
hebben. Hierdoor kan de aansluitkabel beschadigd raken.
Aansluitkabel niet knikken of afklemmen bij de installatie.
De vereiste aansluitgegevens staan op het typeplaatje van het
apparaat.
Dit apparaat voldoet aan de ontstoringsvoorschriften van de EG.
Alleen een daartoe bevoegd vakman mag het apparaat aansluiten.
Het apparaat dient volgens de nieuwste IEE-richtlijnen (Institution
of Electrical Engineers) te worden geinstalleerd. Bij een verkeerde
aansluiting kan het apparaat beschadigd raken.
Verzeker u ervan dat de spanningswaarde van het elektriciteitsnet
overeenkomt met de aangegeven waarde op het typeplaatje.
Zorg ervoor dat het elektriciteitsnet volgens voorschrift geaard is
en de zekering, het snoer en het leidingsysteem van het gebouw
voldoende gedimensioneerd zijn voor het elektrisch vermogen van
het apparaat.
Let bij het leggen van het aansluitsnoer op de volgende punten:
Het snoer mag niet beklemd raken of ingedrukt worden.
Het snoer mag niet in de buurt komen van scherpe randen.
Het snoer mag niet in contact komen met onderdelen die een
temperatuur van meer dan 50°C boven kamertemperatuur
kunnen bereiken.
Het apparaat voldoet aan beveiligingsklasse 1 en mag alleen met
een geaarde aansluiting worden gebruikt.
Het apparaat dient bij alle montagewerkzaamheden
spanningsloos te zijn.
De bescherming tegen aanraking dient door de inbouw te zijn
gewaarborgd.
Alleen een daartoe bevoegd vakman mag het apparaat aansluiten.
Voor hem gelden de bepalingen van de regionale
elektriciteitsmaatschappij.

Aansluitsnoer zonder geaarde stekker

De installatie dient te beschikken over een schakelaar met een
contactopening van minstens 3 mm. Fase- en neutraal- ("nul-")
leider van het aansluitsnoer identificeren. Bij een verkeerde
aansluiting kan het apparaat beschadigd raken.

Aansluiting op de nomimale spanning 220-240 V. De aders van de
hoofdleiding (netaansluiting) aansluiten volgens de kleurcodering:
groen-geel = aardleiding C‘g blauw = (nul) neutraalleiding, bruin =
fase (buitenleiding).

Installatie voorbereiden

Plafond controleren
Het plafond moet vlak en horizontaal zijn en voldoende
draagvermogen hebben.
Het max. gewicht van de afzuigkap verschilt afhankelijk van het
apparaat.

VIB Gewicht
LF16RH560 35 kg
LF26RH560 39 kg
LF16RG270 40 kg
LF26RG270 45 kg

Apparaatafmetingen en veiligheidsafstanden
Afmetingen van het apparaat in acht nemen. (Afb. A)
Veiligheidsafstanden in acht nemen. (Afb. B)

Wanneer er in de installatie-instructies van het gaskookapparaat
een afwijkende afstand staat, altijd de grootste afstand in acht
nemen.



Plafond voorbereiden

Aanwijzingen
Voor de bevestiging van de afzuigkap is een passend frame
nodig, dat goed in het betonnen plafond is vastgemaakt.

De plafondventilatie mag niet direct in gipskartonplaten (of
gelijksoortig licht bouwmateriaal) van een vrij hangend plafond
worden gemonteerd.

Voor een juiste montage dient u materiaal te gebruiken dat
voldoende stabiel en aangepast is aan de bouwkundige situatie
en het gewicht van het materiaal.

.Boorgaten aangeven met behulp van het boorsjabloon.

2. Afhankelijk van het materiaal van het plafond boorgaten voor
bevestigingsschroeven en veiligheidsschroef maken met de
juiste diameter.

3. Afhankelijk van het materiaal van het plafond de schroeven voor
de ophanging van het apparaat kiezen.

Aanwijzing: Voor de bevestiging in een betonplafond zijn
schroeven meegeleverd. Selecteer voor bevestiging in een
houten plafond geschikte schroeven. Houd bij de selectie van de
schroeven rekening met het gewicht van het apparaat en de
houtsoort van het plafond.

4. Schroeven voor het ophangen van het apparaat aan- maar niet
volledig vastdraaien.

Apparaat voorbereiden

Aanwijzing: Paragraaf Elektrische aansluiting in het hoofdstuk

Algemene aanwijzingen in acht nemen.

1. Filterafdekking met twee handen vastpakken en openen.
(Afb.1a)

2. Metalen vetfilter verwijderen.

3.6 schroeven volledig losdraaien. (Afb.1b)

4.2 schroeven slechts voor de helft losdraaien. (Afb.1c)
Aanwijzing: De schroeven die niet dienen ter bevestiging van de
afdekplaat niet losdraaien.

5. Afdekplaat verwijderen.

6. Actief koolfilter en metalen vetfilter monteren. (Afb.2)

Stroomaansiluiting voorbereiden
1.3 schroeven losdraaien. (Afb.4)
2. Afdekking eraf halen.

3. Kroonsteentje eraf trekken.

Apparaat monteren

A\ Risico van letsel!

Bepaalde onderdelen in het toestel kunnen scherpe randen
hebben. Veiligheidshandschoenen dragen.

A\ Risico van letsel!

Het toestel is zwaar. Er zijn twee personen nodig om het apparaat
te bewegen. Alleen geschikte hulpmiddelen gebruiken.

Apparaat ophangen

1. Zorg er bij een montage zonder kader voor dat de
kabelaansluiting in het plafond zich direct boven de opening in de
apparaatbehuizing bevindt. De stroomkabel in het plafond zo
nodig in de juiste positie brengen. (Afb.3a)

2. Stroomkabel door de opening leiden.

-

3. Het apparaat met behulp van twee personen optillen en tegen het

plafond drukken, zodat de eerder aangebrachte
bevestigingsschroeven door de sleutelgaten steken. (Afb.3a)

4. Apparaat tot de aanslag schuiven. (Afb.3b)

5. Schroeven voor de ophanging van het apparaat volledig
indraaien.

6. Veiligheidsschroef bevestigen. (Afb.3c)

Apparaat aansluiten
Stroom aansluiten

Aanwijzing: Zie voor de juiste beveiligingswaarde het
aansluitingsvermogen (in watt) op het typeplaatje van het
apparaat.

1. Stroom aansluiten.

2. Kroonsteentje bevestigen.

3. Afdekking met 3 schroeven bevestigen.

Aanwijzing: Is er een vaste aansluiting vereist, lees hiervoor dan

de paragraaf Elektrische aansluiting in het hoofdstuk Algemene
aanwijzingen.

Afdekplaat en metalen vetfilter monteren

1. Afdekplaat in de beide half losgedraaide schroeven hangen.
(Afb.5a)

2. Alle schroeven vastdraaien. (Afb.5b)

3. Metalen vetfilter samen met de gemonteerde actief koolfilter
inbrengen.

4. Gasdruckveren inhangen. (Afb.5¢)

Apparaat demonteren

A\ Risico van letsel!

Het toestel is zwaar. Er zijn twee personen nodig om het apparaat

te bewegen. Alleen geschikte hulpmiddelen gebruiken.

1. Apparaat loskoppelen van het stroomnet.

2. Filterafdekking met twee handen vastpakken en openen.
Aanwijzing: Zorg ervoor dat de filterafdekking niet plotseling
naar beneden klapt.

3. Metalen vetfilter verwijderen.

4. Afdekplaat demonteren.

5. Stoom afsluiten.

6. Apparaat met behulp van een tweede persoon beschermen
tegen neervallen.

7. Veiligheidsschroef losdraaien.

8. Schroeven voor de ophanging van het apparaat een beetje - niet
volledig - losdraaien.

9. Apparaat met behulp van 2 personen afnemen.
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Leggere attentamente le presenti istruzioni per 'uso. Solo cosi &
possibile utilizzare I'apparecchio in modo sicuro e corretto.
Custodire con la massima cura le presenti istruzioni per l'uso e il
montaggio in caso di un utilizzo futuro o cessione a terzi.
Controllare I'apparecchio dopo averlo disimballato. Qualora si
fossero verificati danni da trasporto, non collegare |'apparecchio.
La sicurezza di utilizzo & garantita solo in caso di installazione
secondo le regole di buona tecnica riportate nelle istruzioni di
montaggio. L'installatore & responsabile del corretto
funzionamento nel luogo di installazione.

La larghezza della cappa di aspirazione deve corrispondere
almeno alla larghezza dei punti di cottura.

Per l'installazione & necessario rispettare le disposizioni in materia
di edilizia attualmente in vigore e le norme del fornitore locale di
elettricita e gas.

A\ Pericolo di soffocamento!

Il materiale d'imballaggio & pericoloso per i bambini. Non lasciare
mai che i bambini giochino con il materiale di imballaggio.

A\ Pericolo di scossa elettrica!

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono essere
affilati. Potrebbe venire danneggiato il cavo di collegamento.
Durante l'installazione, fare attenzione a non piegare o serrare il
cavo di collegamento.

Si deve poter sempre separare I'apparecchio dalla rete elettrica.
L'apparecchio puo essere collegato solamente a una presa con
messa a terra installata secondo le istruzioni. Se in seguito al
montaggio la spina non risulta piu accessibile o in caso di
allacciamento fisso, occorre predisporre, al momento
dell'installazione, un dispositivo di separazione universale con
una distanza di contatto di almeno 3 mm. L’allacciamento fisso
deve essere eseguito esclusivamente da un tecnico
specializzato. Noi consigliamo di installare un interruttore
differenziale (differenziale) nel circuito elettrico
dell'alimentazione dell'apparecchio.

A\ Pericolo di incendio!

| depositi di grasso presenti nel filtro per grassi possono
incendiarsi. Le distanze di sicurezza prescritte devono essere
mantenute per evitare un accumulo di calore. Attenersi alle
indicazioni relative al proprio piano di cottura. Se vengono
installate zone di cottura a gas ed elettriche insieme, e
necessario rispettare la distanza massima indicata.

La distanza dalla parete o da un armadio alto deve essere di
almeno 500 mm su entrambi i lati corti dell'apparecchio.

| depositi di grasso presenti nel filtro per grassi possono
incendiarsi. Non lavorare mai nelle vicinanze dell'apparecchio
con fiamme libere (ad es. fammeggiare). L’installazione
dell’'apparecchio nelle vicinanze di un focolare per combustibili
solidi (ad es. legno o carbone), & consentita solo se questo &
dotato di copertura chiusa e non estraibile. Non deve esserci
produzione di scintille.

A\ Pericolo di lesioni!

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono essere
affilati. Indossare guanti protettivi.

Se I'apparecchio non viene fissato correttamente pud cadere.
Tutti gli elementi di fissaggio devono essere montati in modo
saldo e sicuro.

L'apparecchio & pesante. Per spostarlo occorrono 2 persone.
Utilizzare esclusivamente ausili adeguati.

Modifiche all'impianto elettrico o meccanico sono pericolose e
possono causare anomalie nel funzionamento. Non apportare
modifiche all'impianto elettrico o meccanico.

L'apparecchio & molto pesante. Non montare |'apparecchio
direttamente nelle piastre di cartongesso o in un materiale edile
leggero simile. Per il corretto montaggio utilizzare un materiale
sufficiente stabile adatto alle condizioni costruttive e al peso
dell'apparecchio.

Pericolo di cadute durante i lavori sull'apparecchio. Utilizzare
una scala doppia stabile.
A\ Pericolo di ribaltamento!

L'apparecchio & molto sottile e puo ribaltarsi facilmente. Non
posizionare |'apparecchio verticalmente sul pavimento. Adagiare
I'apparecchio sul pavimento in posizione orizzontale.

Indicazioni generali

Attenzione!
Danni all'apparecchio

Le superfici dell’apparecchio sono delicate. Evitare danni durante
l'installazione.

Collegamento elettrico
/\ Pericolo di scossa elettrica!

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono essere
affilati. Potrebbe venire danneggiato il cavo di collegamento.
Durante l'installazione, fare attenzione a non piegare o serrare il
cavo di collegamento.
| dati necessari per I'allacciamento si trovano sulla targhetta di
identificazione dell'apparecchio.
Questo apparecchio € conforme ai requisiti di protezione RFI
dell’'Unione Europea.
L'allacciamento dell'apparecchio pud essere effettuato solo da un
tecnico autorizzato. L'apparecchio deve essere installato in
maniera conforme alle nuove direttive IEE (Institution of Electrical
Engineers). Un allacciamento scorretto dell'apparecchio pud
comportarne il danneggiamento.
Accertarsi che il valore della tensione dell'alimentazione elettrica
coincida con il valore indicato sulla targhetta di identificazione.
Accertarsi che la messa a terra dell'alimentazione elettrica sia
conforme e che il fusibile e il sistema di cavi e condotti dell'edificio
per la conduttura elettrica dell'apparecchio abbia una portata
sufficiente.
Per la posa del cavo di collegamento, rispettare i seguenti punti:
Non incastrare o schiacciare il cavo.
Tenere lontano il cavo da spigoli taglienti.
Evitare il contatto del cavo con componenti che possono
raggiungere temperature superiori a 50 °C oltre la temperatura
ambiente.
L'apparecchio appartiene alla classe di protezione 1 ed € in grado
di funzionare solo se dotato di un conduttore di terra.
Durante tutte le operazioni di montaggio I'apparecchio deve
essere senza tensione.
La protezione da contatto deve essere garantita tramite il
montaggio.
L'allacciamento dell'apparecchio pud essere effettuato solo da un
tecnico autorizzato che dovra rispettare le disposizioni dell'azienda
regionale erogatrice dell'energia elettrica.

Cavo di collegamento senza spina con sistema di contatto di
protezione

In fase d'installazione & necessario prevedere un sezionatore
universale con un'apertura di contatto di almeno 3 mm. Nel cavo di
alimentazione, individuare un conduttore di fase e uno neutro
("zero"). Un allacciamento scorretto dell'apparecchio pud
comportarne il danneggiamento.

Collegamento alla tensione nominale 220-240 V. Collegare i fili del
cavo di collegamento alla rete elettrica rispettando i colori: verde
giallo= conduttore di terra @, blu = (zero) conduttore neutro,
marrone = fase (conduttore esterno).

Preparazione dell'installazione

Controllare il soffitto

Il soffitto deve essere piano, orizzontale e sufficientemente
solido e resistente.

Il peso max. della cappa di aspirazione € diverso a seconda
dell'apparecchio.

VIB Peso
LF16RH560 35 kg
LF26RH560 39 kg
LF16RG270 40 kg
LF26RG270 45 kg

Dimensioni dell'apparecchio e distanze di sicurezza
Osservare le dimensioni dell'apparecchio. (fig. A)
Osservare le distanze di sicurezza. (fig. B)

Qualora nelle istruzioni di installazione dell'apparecchio di cottura
a gas sia prevista una distanza diversa, osservare sempre la
distanza maggiore.
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Preparazione del soffitto

Avvertenze
Per il fissaggio della cappa di aspirazione & necessaria una
struttura in basso adatta, ben salda nella copertura in
calcestruzzo.
Non montare il sistema di aspirazione a soffitto direttamente
nelle piastre di cartongesso (o in un materiale edile leggero
simile) del controsoffitto.
Per il corretto montaggio utilizzare un materiale sufficiente
stabile adatto alle condizioni costruttive e al peso
dell'apparecchio.

1. Contrassegnare i fori con l'ausilio di una dima di foratura.

2.Sulla base del materiale della copertura praticare dei fori per le

viti di fissaggio e per la vite di sicurezza con il corretto diametro.

3. Selezionare le viti sulla base del materiale della copertura per
appendere I'apparecchio.

Avvertenza: Per il fissaggio in una copertura in calcestruzzo, le
viti sono comprese nella fornitura. Per il fissaggio in una
copertura in legno, selezionare le viti adatte. Nella scelta delle
viti, osservare il peso dell'apparecchio e il tipo di legno della
copertura.

4. Avvitare ma non del tutto le viti per appendere |'apparecchio.
Preparazione dell'apparecchio
Avvertenza: Osservare il paragrafo Allacciamento elettrico nel
capitolo Avvertenze generali.
1. Afferrare e aprire la copertura filtro con due mani. (fig.1a)
2. Rimuovere il filtro grassi metallico.
3. Svitare completamente le 6 viti. (fig.1b)
4. Svitare 2 viti soltanto fino a meta. (fig.1c)
Avvertenza: Non svitare le viti che non servono per il fissaggio
della lamiera di copertura.
5.Rimuovere la lamiera di copertura.
6. Montare il filtro a carbone attivo sul filtro grassi metallico. (fig.2)

Preparazione allacciamento elettrico
1. Allentare le 3 viti. (fig.4)
2.Rimuovere la copertura.

3. Rimuovere la scatola di raccordo.

Montaggio dell’apparecchio

A\ Pericolo di lesioni!

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono essere
affilati. Indossare guanti protettivi.

A\ Pericolo di lesioni!

L'apparecchio & pesante. Per spostarlo occorrono 2 persone.
Utilizzare esclusivamente ausili adeguati.

Appendere I'apparecchio.

1. In caso di montaggio senza telaio: assicurarsi che I'allacciamento
per i cavi nel soffitto sia posizionato direttamente al di sopra
dell'apertura nell'alloggiamento dell'apparecchio. Se necessario
spostare il cavo elettrico nel soffitto fino alla posizione
desiderata. (fig.3a)

2.Far passare il cavo elettrico attraverso I'apertura.

3. Sollevare l'apparecchio facendosi aiutare da 2 persone e
premere sulla copertura in modo tale che le viti di fissaggio
precedentemente applicate sporgano dai fori. (fig.3a)

4. Spingere l'apparecchio finché non si innesta in posizione.
(fig.3b)

5. Avvitare completamente le viti per appendere I'apparecchio.

6. Fissare la vite di sicurezza. (fig.3c)

Collegare I'apparecchio
Realizzazione del collegamento elettrico

Avvertenza: Per il valore corretto del fusibile vedere la potenza di
allacciamento complessiva (in Watt) sull'etichetta di identificazione
dell'apparecchio.

1. Realizzare il collegamento elettrico.

2. Fissare la scatola di raccordo.

3.Fissare la copertura con 3 viti.

Avvertenza: In caso di collegamento fisso necessario osservare il

paragrafo Collegamento elettrico nel capitolo Avvertenze
generali.

Montaggio della lamiera di copertura e del filtro

grassi metallico

1. Agganciare la lamiera di copertura su entrambe le viti svitate per
meta. (fig.5a)

2. Stringere tutte le viti. (fig.5b)

3. Inserire il filtro grassi metallico con il filtro a carbone attivo
montato.

4. Agganciare le molle a gas. (fig.5¢)

Smontaggio dell'apparecchio

A\ Pericolo di lesioni!

L'apparecchio & pesante. Per spostarlo occorrono 2 persone.

Utilizzare esclusivamente ausili adeguati.

1. Staccare I'apparecchio dalla rete elettrica.

2. Afferrare e aprire la copertura filtro con due mani.
Avvertenza: Assicurarsi che la copertura filtro non sia abbassi
bruscamente.

3. Rimuovere il filtro grassi metallico.

4. Smontare la lamiera di copertura.

5. Staccare l'allacciamento elettrico.

6.Con l'aiuto di una seconda persona, assicurare |'apparecchio
affinché non cada.

7. Allentare la vite di sicurezza.

8. Allentare leggermente, ma non del tutto le viti per appendere
I'apparecchio.

9. Rimuovere l'apparecchio con l'aiuto di 2 persone.

-12-



	LF16RH560,LF26RH560,LF16RG270,LF26RG2 70
	Wichtige Sicherheitshinweise
	: Erstickungsgefahr!
	: Stromschlaggefahr!
	Stromschlaggefahr!

	: Brandgefahr!
	Brandgefahr!

	: Verletzungsgefahr!
	Verletzungsgefahr!
	Verletzungsgefahr!
	Verletzungsgefahr!
	Verletzungsgefahr!
	Verletzungsgefahr!

	: Kippgefahr!
	Allgemeine Hinweise
	Achtung!
	Geräteschaden
	Elektrischer Anschluss
	: Stromschlaggefahr!
	Anschlussleitung ohne Schutzkontakt-Stecker



	Installation vorbereiten
	Decke überprüfen
	Gerätemaße und Sicherheitsabstände
	Decke vorbereiten
	Hinweise
	1. Bohrungen mit Hilfe der Bohrschablone anzeichnen.
	2. Abhängig von dem Material der Decke Bohrungen für Befestigungsschrauben und Sicherungsschraube mit einem entsprechend geeignetem Durchmesser herstellen.
	3. Abhängig von dem Material der Decke Schrauben für die Geräteaufhängung auswählen.
	Hinweis
	4. Schrauben für die Geräteaufhängung anschrauben, aber nicht vollständig einschrauben.


	Gerät vorbereiten
	Hinweis
	1. Filterabdeckung mit zwei Händen greifen und öffnen. (Bild 1a)
	2. Metallfettfilter entfernen.
	3. 6 Schrauben komplett lösen. (Bild 1b)
	4. 2 Schrauben nur halb lösen. (Bild 1c)
	Hinweis
	5. Abdeckblech entfernen.
	6. Aktivkohlefilter auf Metallfettfilter montieren. (Bild 2)


	Stromanschluss vorbereiten
	1. 3 Schrauben lösen. (Bild 4)
	2. Abdeckung entfernen.
	3. Lüsterklemme abziehen.



	Gerät montieren
	: Verletzungsgefahr!
	: Verletzungsgefahr!
	Gerät aufhängen
	1. Bei einer Montage ohne Rahmen: Sicherstellen, dass der Kabelanschluss in der Decke direkt über der Öffnung im Gerätegehäuse positioniert ist. Bei Bedarf Stromkabel in der Decke bis zur gewünschten Position verlegen. (Bild 3a)
	2. Stromkabel durch die Öffnung führen.
	3. Gerät mit Hilfe von 2 Personen anheben und an die Decke drücken, so dass die zuvor angebrachten Befestigungsschrauben durch die Schlüssellöcher ragen. (Bild 3a)
	4. Gerät bis zum Anschlag verschieben. (Bild 3b)
	5. Schrauben für die Geräteaufhängung vollständig einschrauben.
	6. Sicherungsschraube befestigen. (Bild 3c)


	Gerät anschließen
	Stromanschluss herstellen
	Hinweis
	1. Stromanschluss herstellen.
	2. Lüsterklemme befestigen.
	3. Abdeckung mit 3 Schrauben befestigen.

	Hinweis


	Abdeckblech und Metallfettfilter montieren
	1. Abdeckblech in die beiden halb gelösten Schrauben einhängen. (Bild 5a)
	2. Alle Schrauben festziehen. (Bild 5b)
	3. Metallfettfilter mit montiertem Aktivkohlefilter einsetzen.
	4. Gasdruckfedern einhängen. (Bild 5c)

	Gerät demontieren
	: Verletzungsgefahr!
	1. Gerät vom Stromnetz trennen.
	2. Filterabdeckung mit zwei Händen greifen und öffnen.
	Hinweis
	3. Metallfettfilter entfernen.
	4. Abdeckblech demontieren.
	5. Stomanschluss trennen.
	6. Gerät mit Hilfe einer zweiten Person vor dem Herunterfallen sichern.
	7. Sicherungsschraube lösen.
	8. Schrauben für die Geräteaufhängung leicht lösen, aber nicht vollständig lösen.
	9. Gerät mit Hilfe von 2 Personen abnehmen.




	Précautions de sécurité importantes
	: Risque d'asphyxie !
	: Risque de choc électrique !
	Risque d’électrocution !

	: Risque d’incendie !
	Risque d'incendie !

	: Risque de blessure !
	Risque de blessure !
	Risque de blessure !
	Risque de blessure !
	Risque de blessure !
	Risque de blessure !

	: Risque de basculement !
	Consignes générales
	Attention !
	Dommage de l'appareil
	Branchement électrique
	: Risque de choc électrique !
	Câble de raccordement sans fiche avec terre



	Préparer l’installation
	Vérifier le plafond
	Dimensions de l'appareil et distances de sécurité
	Préparer le plafond
	Remarques
	1. Tracez les perçages à l'aide du gabarit de perçage.
	2. Réaliser des perçages pour les vis de fixation et les vis de sécurité selon le matériau du plafond avec un diamètre approprié correspondant.
	3. Choisissez les vis pour l'accrochage de l'appareil en fonction du matériau du plafond.
	Remarque
	4. Vissez les vis pour l'accrochage de l'appareil, mais sans les visser à fond.


	Préparation de l'appareil
	Remarque
	1. Saisir le capot du filtre à deux mains et l'ouvrir. (fig.1a)
	2. Retirer le filtre à graisse métallique.
	3. Desserrer complètement les 6 vis. (fig.1b)
	4. Desserrer 2 vis seulement à moitié. (fig.1c)
	Remarque
	5. Retirer la tôle de protection.
	6. Monter le filtre à charbon actif sur le filtre à graisse métallique (fig.2)


	Préparer le raccordement électrique
	1. Desserrer 3 vis. (fig.4)
	2. Retirer le couvercle.
	3. Retirer les dominos.



	Monter l'appareil
	: Risque de blessure !
	: Risque de blessure !
	Accrocher l'appareil
	1. En cas de montage sans cadre : s'assurer que le raccord de câble dans le plafond est positionné directement au-dessus de l'ouverture dans le boîtier de l'appareil. Si nécessaire, acheminer le cordon d'alimentation dans le plafond jusqu'à la p...
	2. Passer le câble électrique à travers l'ouverture.
	3. Soulever l'appareil avec l'aide de 2 personnes, puis appuyer sur le plafond de manière à ce que les vis de fixation précédemment appliquées s'insèrent dans les trous de serrure. (fig.3a)
	4. Poussez l'appareil jusqu'en butée. (fig.3b)
	5. Visser à fond les vis pour l'accrochage de l'appareil.
	6. Fixer les vis de sécurité. (fig.3c)


	Brancher l'appareil
	Réaliser le raccordement électrique
	Remarque
	1. Réaliser le raccordement électrique.
	2. Relier les dominos.
	3. Fixer le cache avec 3 vis.

	Remarque


	Monter la plaque de recouvrement et le filtre à graisse métallique
	1. Suspendre la tôle de protection sur les deux vis à moitié vissées. (fig.5a)
	2. Serrer toutes les vis. (fig.5b)
	3. Mettre en place le filtre à graisse métallique avec le filtre à charbon actif monté.
	4. Accrocher les ressorts à gaz. (fig.5c)

	Démonter l'appareil
	: Risque de blessure !
	1. Débrancher l’appareil du réseau électrique.
	2. Saisir le capot du filtre à deux mains et l'ouvrir.
	Remarque
	3. Retirer le filtre à graisse métallique.
	4. Démonter la plaque de recouvrement.
	5. Débrancher l'alimentation électrique.
	6. Maintenez l'appareil à l'aide d'une deuxième personne pour ne pas qu'il tombe.
	7. Desserrez la vis de sécurité.
	8. Desserrer légèrement les vis pour les éléments d'accrochage de l'appareil, sans les desserrer à fond.
	9. Retirez l'appareil à 2 personnes.




	Belangrijke veiligheidsvoorschriften
	: Verstikkingsgevaar!
	: Gevaar van een elektrische schok!
	Risico van een elektrische schok!

	: Risico van brand!
	Brandgevaar!

	: Risico van letsel!
	Risico van letsel!
	Risico van letsel!
	Risico van letsel!
	Risico van letsel!
	Risico van letsel!

	: Kantelgevaar!
	Algemene aanwijzingen
	Attentie!
	Schade aan het apparaat
	Elektrische aansluiting
	: Gevaar van een elektrische schok!
	Aansluitsnoer zonder geaarde stekker



	Installatie voorbereiden
	Plafond controleren
	Apparaatafmetingen en veiligheidsafstanden
	Plafond voorbereiden
	Aanwijzingen
	1. Boorgaten aangeven met behulp van het boorsjabloon.
	2. Afhankelijk van het materiaal van het plafond boorgaten voor bevestigingsschroeven en veiligheidsschroef maken met de juiste diameter.
	3. Afhankelijk van het materiaal van het plafond de schroeven voor de ophanging van het apparaat kiezen.
	Aanwijzing
	4. Schroeven voor het ophangen van het apparaat aan- maar niet volledig vastdraaien.


	Apparaat voorbereiden
	Aanwijzing
	1. Filterafdekking met twee handen vastpakken en openen. (Afb.1a)
	2. Metalen vetfilter verwijderen.
	3. 6 schroeven volledig losdraaien. (Afb.1b)
	4. 2 schroeven slechts voor de helft losdraaien. (Afb.1c)
	Aanwijzing
	5. Afdekplaat verwijderen.
	6. Actief koolfilter en metalen vetfilter monteren. (Afb.2)


	Stroomaansluiting voorbereiden
	1. 3 schroeven losdraaien. (Afb.4)
	2. Afdekking eraf halen.
	3. Kroonsteentje eraf trekken.



	Apparaat monteren
	: Risico van letsel!
	: Risico van letsel!
	Apparaat ophangen
	1. Zorg er bij een montage zonder kader voor dat de kabelaansluiting in het plafond zich direct boven de opening in de apparaatbehuizing bevindt. De stroomkabel in het plafond zo nodig in de juiste positie brengen. (Afb.3a)
	2. Stroomkabel door de opening leiden.
	3. Het apparaat met behulp van twee personen optillen en tegen het plafond drukken, zodat de eerder aangebrachte bevestigingsschroeven door de sleutelgaten steken. (Afb.3a)
	4. Apparaat tot de aanslag schuiven. (Afb.3b)
	5. Schroeven voor de ophanging van het apparaat volledig indraaien.
	6. Veiligheidsschroef bevestigen. (Afb.3c)


	Apparaat aansluiten
	Stroom aansluiten
	Aanwijzing
	1. Stroom aansluiten.
	2. Kroonsteentje bevestigen.
	3. Afdekking met 3 schroeven bevestigen.

	Aanwijzing


	Afdekplaat en metalen vetfilter monteren
	1. Afdekplaat in de beide half losgedraaide schroeven hangen. (Afb.5a)
	2. Alle schroeven vastdraaien. (Afb.5b)
	3. Metalen vetfilter samen met de gemonteerde actief koolfilter inbrengen.
	4. Gasdruckveren inhangen. (Afb.5c)

	Apparaat demonteren
	: Risico van letsel!
	1. Apparaat loskoppelen van het stroomnet.
	2. Filterafdekking met twee handen vastpakken en openen.
	Aanwijzing
	3. Metalen vetfilter verwijderen.
	4. Afdekplaat demonteren.
	5. Stoom afsluiten.
	6. Apparaat met behulp van een tweede persoon beschermen tegen neervallen.
	7. Veiligheidsschroef losdraaien.
	8. Schroeven voor de ophanging van het apparaat een beetje - niet volledig - losdraaien.
	9. Apparaat met behulp van 2 personen afnemen.




	Importanti avvertenze di sicurezza
	: Pericolo di soffocamento!
	: Pericolo di scossa elettrica!
	Pericolo di scarica elettrica!

	: Pericolo di incendio!
	Pericolo di incendio!

	: Pericolo di lesioni!
	Pericolo di lesioni!
	Pericolo di lesioni!
	Pericolo di lesioni!
	Pericolo di lesioni!
	Pericolo di lesioni!

	: Pericolo di ribaltamento!
	Indicazioni generali
	Attenzione!
	Danni all'apparecchio
	Collegamento elettrico
	: Pericolo di scossa elettrica!
	Cavo di collegamento senza spina con sistema di contatto di protezione



	Preparazione dell'installazione
	Controllare il soffitto
	Dimensioni dell'apparecchio e distanze di sicurezza
	Preparazione del soffitto
	Avvertenze
	1. Contrassegnare i fori con l'ausilio di una dima di foratura.
	2. Sulla base del materiale della copertura praticare dei fori per le viti di fissaggio e per la vite di sicurezza con il corretto diametro.
	3. Selezionare le viti sulla base del materiale della copertura per appendere l'apparecchio.
	Avvertenza
	4. Avvitare ma non del tutto le viti per appendere l'apparecchio.


	Preparazione dell'apparecchio
	Avvertenza
	1. Afferrare e aprire la copertura filtro con due mani. (fig.1a)
	2. Rimuovere il filtro grassi metallico.
	3. Svitare completamente le 6 viti. (fig.1b)
	4. Svitare 2 viti soltanto fino a metà. (fig.1c)
	Avvertenza
	5. Rimuovere la lamiera di copertura.
	6. Montare il filtro a carbone attivo sul filtro grassi metallico. (fig.2)


	Preparazione allacciamento elettrico
	1. Allentare le 3 viti. (fig.4)
	2. Rimuovere la copertura.
	3. Rimuovere la scatola di raccordo.



	Montaggio dell’apparecchio
	: Pericolo di lesioni!
	: Pericolo di lesioni!
	Appendere l'apparecchio.
	1. In caso di montaggio senza telaio: assicurarsi che l'allacciamento per i cavi nel soffitto sia posizionato direttamente al di sopra dell'apertura nell'alloggiamento dell'apparecchio. Se necessario spostare il cavo elettrico nel soffitto fino alla ...
	2. Far passare il cavo elettrico attraverso l'apertura.
	3. Sollevare l'apparecchio facendosi aiutare da 2 persone e premere sulla copertura in modo tale che le viti di fissaggio precedentemente applicate sporgano dai fori. (fig.3a)
	4. Spingere l'apparecchio finché non si innesta in posizione. (fig.3b)
	5. Avvitare completamente le viti per appendere l'apparecchio.
	6. Fissare la vite di sicurezza. (fig.3c)


	Collegare l'apparecchio
	Realizzazione del collegamento elettrico
	Avvertenza
	1. Realizzare il collegamento elettrico.
	2. Fissare la scatola di raccordo.
	3. Fissare la copertura con 3 viti.

	Avvertenza


	Montaggio della lamiera di copertura e del filtro grassi metallico
	1. Agganciare la lamiera di copertura su entrambe le viti svitate per metà. (fig.5a)
	2. Stringere tutte le viti. (fig.5b)
	3. Inserire il filtro grassi metallico con il filtro a carbone attivo montato.
	4. Agganciare le molle a gas. (fig.5c)

	Smontaggio dell'apparecchio
	: Pericolo di lesioni!
	1. Staccare l'apparecchio dalla rete elettrica.
	2. Afferrare e aprire la copertura filtro con due mani.
	Avvertenza
	3. Rimuovere il filtro grassi metallico.
	4. Smontare la lamiera di copertura.
	5. Staccare l'allacciamento elettrico.
	6. Con l'aiuto di una seconda persona, assicurare l'apparecchio affinché non cada.
	7. Allentare la vite di sicurezza.
	8. Allentare leggermente, ma non del tutto le viti per appendere l'apparecchio.
	9. Rimuovere l'apparecchio con l'aiuto di 2 persone.
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